



華社動態

Page 20 Friday January 30 2026 二〇二六年一月三十日(星期五)



* ROTARY PRECISION CUT
UNDER DUST-FREE ENVIRONMENT!



TEL NO: 983-8000 / 432-8000

菲律賓中華總商會接待 中國-東盟產業合作發展促進會 共商產業合作新契機 深化區域交流發展

菲律賓中華總商會於2026年1月28日中午，在中華崇仁總醫院暨醫學中心十樓會議室，隆重接待中國-東盟產業合作發展促進會訪問團，雙方就區域產業合作、經貿交流及未來發展方向進行深入座談交流。此次活動亦獲菲律賓漳州總商會陪同參與，共襄盛舉。

中國-東盟產業合作發展促進會此行由該會常務會長、中國東盟產業集團有限公司董事局主席、歐亞聯合國際董事局主席廖斌先生率團蒞臨，隨行尚有該會副秘書長兼歐亞聯合國際深圳辦事處主任王可新女士。菲律賓漳州總商會方面，則由理事長羅劍峰先生領銜，陪同出席者包括榮譽會長陳建平先生及多位理監事。

菲律賓中華總商會方面，出席領導陣容齊整，包括理事長李賢冊先生，永遠名譽理事長吳榮祥博士、盧祖蔭先生，執行副理事長謝銘洲先生，副理事長許文忠先生、吳光級先生、李漢民先生、戴顯祖先生、侯世鍊先生、黃光權先生、李健庭先生，秘書長李煥欽博士，副秘書長李宏圖先生，以及理事李文景先生、李祖添先生、黃國慶先生、李正中先生，顯示本會對此次交流的高度重視。

活動伊始，菲律賓中華總商會理事長李賢冊先生致歡迎詞，並以誠摯之詞歡迎主賓蒞臨。他表示：「各位的到訪，為本會開啟了寶貴的合作契機，我們深表熱烈歡迎與由衷感謝。菲律賓中華總商會自1904年創立以來，始終秉持服務僑社、回饋社會的宗旨，不僅關注經濟發展與僑社權益，也長期投入慈善、文化與教育等公益事業，關懷社會弱勢，發揮華僑的社會責任。」

他強調：「本會一向重視並積極推動菲中友好合作。今日各位嘉賓蒞臨，正是一個難得而珍貴的交流契機。期盼透過今天的座談，深化彼此了解，探討合作潛力，共同開創互利共贏的新局。最後，祝本次交流圓滿成功，為未來合作奠定堅實基礎。」

隨後，中國-東盟產業合作發展促進會常務會長廖斌先生致詞，對菲律賓中華總商會的熱情接待表示感謝，並指出此行主要目的在於學習與交流。他高度肯定菲律賓中華總商會悠久的歷史與良好聲譽，並表示希望透過務實交流，進一步探討具體合作機會。

會中，廖斌會長亦透過簡報，介紹中國-東盟產業合作發展促進會的成立背景、宗旨理念、重點產業布局及服務網絡，讓與會者對該會的發展方向與合作模式有更全面的認識。

菲律賓漳州總商會理事長羅劍峰先生亦於會中發言，感謝菲律賓中華總商會的盛情接待，並表示漳州總商會成立時間尚短，期盼未來能持續向中華總商會學習，在僑團事務與社團發展上獲得更多指導與交流機會。

會後，菲律賓中華總商會向中國-東盟產業合作發展促進會贈送象徵吉祥的馬車藝術擺件及本會110周年紀念特刊。馬車寓意「馬到成功」，亦呼應即將到來的2026年馬年，



象徵雙方合作前景順利、行穩致遠；同時亦向菲律賓漳州總商會致贈周年紀念特刊，以表情誼。

活動最後進行合影留念，並舉行交流座談會。座談期間，菲律賓中華總商會特別準備豐盛午宴款待來賓，在輕鬆融洽的氣氛

中，雙方就產業合作、經貿發展及未來交流方向持續交換意見，為日後深化合作奠定良好基礎。

菲華校聯領導出席商總 「華校教師」專訪項目啟動儀式

菲華校聯訊：1月27日上午九時，菲華商聯總會成功舉行「華校教師」專訪項目啟動儀式。該項目由菲華商聯總會發起，與菲中電視臺合作，旨在通過系列專訪，深入記錄並傳播華校教師的教學歷程與心聲，從而提升社會各界對華文教育事業的關註與支持，進一步推動本土華校教師的培養與發展。本會常務理事中正學院葉啟明校長、嘉南中學陳惠玲校長、巴西中書院林文誠校長，以及聖軍中學吳建華校長、僑中學院總校曾穎主任、蔡慧民老師，僑中分校劉曉玲主任、中正學院馬儂玲總主任、朱惠玲總主任，馬尼刺愛國中學林美雲校長，菲律賓中山中學李如好主任，基中書院郭燕主任等人代表校聯出席了本次活動。

在啟動儀式上，商總副理事長兼文教督導洪健雄先生對「華校教師」專訪項目進行了介紹，並呼籲大家在以下三個方面凝聚共識。第一是華教現狀問題：菲律賓華文教育並非沒有希望，目前只是面臨需要解決的問題；第二是語言環境問題：我們並非從零開始，菲律賓現有的華語課堂、華文學校、華文媒體、華社活動都是現成的生動的語言環境，應該充分重視並利用好這些既有優勢；第三是華教的堅持問題，一定要堅持華文教育、支持華教，它不只是語言文字的問題，更是整個菲律賓華人能夠安穩生存的命運問題，決不能放棄。菲中電視臺施玉娥女士在致辭中表示，菲中電視臺希望通過本項目，讓更多人看到華校教育的溫度和重量，並預祝項目圓滿成功。

啟動儀式中，商總文教組與菲中電視臺團隊簽署了合作備忘錄。

儀式結束後雙方隨即前往嘉南學校，開展首期「華校教師」專訪工作，與嘉南學校施祥雲董事長、陳惠玲校長、許麗玲副校長及中文部教師進行了座談交流。感謝商總為菲律賓華文教育做出的巨大貢獻。多年來，商總匯聚各方資源，為華校提供了多維度支持。不但設立了「華生流失補助金」「華校教師醫療補助」以及「1+2+1」本土教師培養計劃，還與華僑大學合作開設了碩士進修項目。尤其是全力支持本會的華社尊師重道獎勵金項目。

再次感謝商總對華社尊師重道獎勵金的大力支持，對華文教育及華文老師的關心和重視。

